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Állásfoglalás 
 
1995. március 23-24-én Lillafüreden a Borsod- Abaúj- Zemplén Megyei Önkormányzat 

és a gyermek- és ifjúságvédő intézetek igazgatóinak országos munkaközössége Törvény a 
gyermek- és ifjúságvédelem szolgálatában címmel szakmai konferenciát rendezett. 

A konferencián az ország közigazgatási hivatalainak, megyei önkormányzatainak, 
gyermek- és ifjúságvédő intézeteinek szakemberei, a gyermek- és ifjúságpolitika neves 
szakértői, a közélet képviselői vettek részt. 

A jelenlévők véleménye megegyezett abban, hogy a társadalom jelentős rétegét 
képviselő gyermek- és ifjúságvédelem területén a jogalkotás folyamatos késlekedése 
napjainkra alkotmánysértő állapothoz vezetett. 

A jogalkotási kötelezettség tekintetében a mulasztás kormányzati és ágazati szinten 
egyaránt fennáll. 

A korábbi Kormány programjában 1992. évre tervezett gyermek- és ifjúságvédelmi 
rendszer áttekintése, jogi szabályozás és finanszírozás feltételeinek megteremtése elmaradt. 

A népjóléti miniszter sem tett eleget a feladat és hatásköréről szóló 49/1990. (IX. 15.) 
korm. rendelet 5. paragrafusában meghatározott kötelezettségének, a gyermekvédelmi 
szakellátás feladatai és működése rendeletben történő szabályozásának. 

A jogi szabályozatlanság gyermek- és ifjúságvédelemben ellátottakat, dolgozókat, 
intézményeket és hatóságokat hátrányosan érinti, az ellátórendszer működését károsan 
befolyásolja. 

A jelenlevők álláspontja szerint a további hátrányok megelőzéséhez az érintett jogalkotói 
szinteken elengedhetetlenül szükséges a szabályozás, különös tekintettel: 

— az 1108/1994. (XII.2.) korm. határozat 3. pontjában írt határidőben a 
törvénytervezet benyújtása 

— valamint a gyermekvédelmi szakellátás feladatainak és működésének ágazati 
miniszteri szintű rendeletben azonnali hatállyal történő szabályozása. 

E szabályozás során figyelemmel kell lenni arra, hogy 
— a deregulációs kormányprogram a gyermek- és ifjúságvédelem területén is 

megvalósuljon 
— súlyt kell fektetni más ágazati szabályozással történő harmonizációra.  
— A jövőbeni jogalkotás során az ágazati miniszter vegye igénybe az elméleti 

szakemberek tudását és a gyakorlati szakemberek tapasztalatát 
— a mindenkori költségvetési törvény előkészítése során juttassa érvényre a 

gyermek- és ifjúságvédelem szakmailag preferált érdekeit 
— törekedjen arra, hogy más ágazati feladatok ne a gyermek- és ifjúságvédelmi 

szakellátás keretén belül valósuljanak meg, vagy járjon el e feladatok 
ellátásához szükséges költségvetési fedezet biztosítása érdekében 

— garantálja a gyermeki jogok tiszteletben tartását, minden szülői gondoskodást 
nélkülöző gyermek és fiatal létfeltételeinek biztosítását. 

 
A tanácskozás résztvevőinek meggyőződése, hogy a gyermek- és ifjúságvédelem elmúlt 

időszakban felhalmozódott problémáinak megoldása halaszthatatlan, melynek érdekében a 
gyermekvédelem különböző területein dolgozók együttműködésére, szakmai 
konszenzusának kialakítására van szükség. 

 


